



第一店 怀旧老味道！

头道手工、古法压榨花生油

地址：张店区新村东路198号

团购电话：0533-2062377



淄博六部门联合发布《清明节文明祭扫倡议书》

倡导市民从俭办丧，文明祭扫

本报4月1日讯(记者 马玉姝 通讯员 常晓琳) 4月1日，记者从淄博市民政局获悉，近日，市委宣传部、市总工会、共青团淄博市委、淄博市妇女联合会、淄博市公安局、淄博市民政局等六部门联合发出《清明节文明祭扫倡议书》(以下简称《倡议书》)，倡导市民文明生态祭扫，共建文明城市。

《倡议书》中提到，清明期间，建议市民组织社区公祭、鲜

花祭扫、网上祭英烈、家庭追思会、种植纪念树、“时空信箱”、“思念墙”等方式祭祀先人。自觉摒弃不文明的祭扫方式，不在路边、广场、学校、小区、树林、草坪等公共场所烧纸钱、化冥物，不在林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮。

另外，倡导广大市民要发扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德，常回家看看，多关心老人，多尽孝道，让老人老有所

养、老有所乐。老人逝去后，坚持从俭办丧，文明祭扫，让逝者欣慰，让生者无憾。

同时，还倡导不在住宅小区搭建灵棚从事殡仪活动，不搞封建迷信，不搞铺张浪费。倡导骨灰深埋不留坟头，推广小型墓，不修大坟、豪华坟，不乱埋乱葬；选择树葬、海葬、骨灰存放、深埋等生态葬法，节约土地资源，保护生态环境，积极弘扬厚养礼葬、节俭殡葬新风。

清明祭扫期间，正值人、车集中出行，易出现交通拥堵，建议广大市民朋友科学合理安排祭祀时间，避开高峰日，错峰祭扫，保证祭扫活动有序安全进行。自觉维护祭扫场所公共秩序，在公墓祭扫时听从民政、公安、林业等管理部门安排，增强安全意识，严防森林火灾和伤亡事故发生。提倡乘坐公交车出行，自觉遵守交通秩序，服从交通指挥，共度平安清明。

张店凯瑞小学：
创建党建品牌 激活发展内动力

本报讯 党建品牌创建在“叫响”上勤实践。依托党建品牌，开展了主题鲜明、载体丰富的实践活动，来促进教育教学水平的提高、提升广大党员教师形象、增强支部的凝聚力，使得学校各项工作更加规范化和制度化。以各项工作的成绩来衡量品牌创建。借助品牌力量切实把支部建设和党员教师自身发展拧成一股绳，凝聚人心合力。

(巩玉梅)

淄博建成953处公益性公墓

近九成村居实现公益性公墓或节地生态安葬

本报4月1日讯(记者 马玉姝 通讯员 焦成明 王伟刚) 近日，记者来到高青县，一位村民告诉记者：“以前镇上安葬老人，是一人一个坟头，现在镇上建了公益性公墓，把安葬的老人集中葬在这里，方便了群众，也推进了高青县殡葬改革。”

据高青县民政局副局长邵珠军介绍：“近年来，高青县的坟头基本都没有了。为了推进移风易俗，方便群众

祭奠老人，高青县鼓励建设公益性公墓，建成了全市最大的镇级公益性公墓，可以满足附近50多个村的村民使用，计划使用期限20年。”

据悉，截至目前，淄博市已建成公益性公墓953处(区级9处、镇级53处、村级891处)，覆盖村居2018个，加之实行深埋不留坟头的村居283个，全市近90%的村居实现了公益性公墓安葬或节地生态安葬。

发现欺诈保，打电话举报

“打击欺诈保 维护基金安全”宣传月活动启动

本报4月1日讯(记者 马玉姝 通讯员 乔见) 4月1日上午，淄博市“打击欺诈保 维护基金安全”集中宣传月活动在淄博市博物馆广场举行。活动中，公布了市及区县“打击欺诈保行为”举报电话。

据悉，4月1日起，市医疗保障局集中利用一个月时间，在全市范围内组织开展“打击欺诈保维护基金安全”宣传活动。

同时公布了市及区县“打击欺诈保行为”举报电话，市民遇欺诈保行为可拨打举报电话投诉举报。

市直	0533-3160851
张店区	0533-2856267
淄川区	0533-5156303
博山区	0533-4296962
周村区	0533-6186507
临淄区	0533-7176750
桓台县	0533-8210320
高青县	0533-6967330
沂源县	0533-3237510

张店南定小学：
践行十大习惯，成就美好人生

本报讯 张店南定小学“践行十大习惯，成就美好人生”这一发展性项目开展以来，取得了显著成果。

通过项目学习，让学生在快乐的参与中得到收获，增强了学生自主学习的内驱力。整个项目实施过程中，广泛征求和采纳家长的意见，得到了家长的高度认可和支持，密切了家校联系。

(翟恩惠 邢艳春)

高青一中：

举行高考励志报告会

近日，高青一中邀请善朝教育讲师崔皓天讲师崔皓天到校举行了“挑战高考极限，梦想成就未来”高考冲刺励志报告会。崔老师围绕“目标、取舍、感恩、自信”等关键词，从树立信心、学习方法等方面作了指导。(周进)



参观模范宿舍 为培养学
生良好的生活习惯和自我管理
能力，近日，沂源县鲁村镇徐家庄
中心学校政教处组织学生开展了
参观模范宿舍学习活动。(孙晓)



保护蛋宝宝 为让幼儿体
会做事的不易，养成认真负责
的好习惯，近日，沂源县南麻街
道西台幼儿园小一班开展了保
护蛋宝宝活动。(周娜)



召开组织生活会 为发挥
党员的带头作用，提高教学质量，
近日，沂源县河湖中学召开了党
员组织生活会，强调了党员日常
生活纪律问题。(李静)

临淄区皇城一中：

开展课改交流展示活动

为推进课堂教学改革，近日，皇城一中与邻校联手开展了课堂改革交流展示活动。教师们或异课异构，或同课异构，尽展风采；听课后，不同教研组围绕展示课开展说、评、研活动，务实诚恳，研讨气氛浓厚。(李波)



大课间提升行动 为增强
学生体质健康，近日，沂源县南
麻街道东高庄小学组织召开了
阳光体育大课间专项提升会议。
(张德刚 刘信花)



春季传染病防控 近日，沂
源县振兴路小学邀请南麻镇卫生
院、城北社区卫生服务中心的医
务工作者到校举办了春季常见传
染病防控知识讲座。(任德玉)



同课异构 为提高集体教
学有效性，更新教学理念，转变
教学行为，近日，沂源县悦庄镇
中心幼儿园开展了同课异构活
动。(刘汉风 郑芬菊 秦苗苗)

桓台县实验中学：

举办眼健康知识讲座

为做好学生近视眼预防工作
作，近日，桓台县实验中学邀请县
妇幼保健院的王翠医生到校举
办了校园眼健康知识讲座。王医
生介绍了眼睛的基本构造及近
视的成因，从用眼习惯、用眼卫生
等方面作了讲解。(罗冬 卢静)



学雷锋演讲比赛 为弘
扬雷锋精神，增强师生的无私奉
献意识，近日，沂源县沂河源学校
举办了“青春志愿行 奉献新时代”
主题演讲比赛。(张伟)



防溺水专题教育 为强
化学生的安全意识，提高学生遇
险自救能力，杜绝溺水现象的发
生，近日，沂源县河湖中学开展
了防溺水专题教育活动。(唐加清)



安全教育报告会 为提
高学生安全意识，近日，沂源县南
麻街道中心小学邀请法制六校
长到校举行了食品安全、电梯安
全常识报告会。(马福燕 许博)

临淄区齐都花园小学：

开展党课学习活动

近日，齐都花园小学开展了
党课学习活动，学习了刘家义同
志在山东省“担当作为、狠抓落
实”工作动员大会上的讲话。要
求大家转变作风扑下身子、鼓足
干劲振奋精神、加强学习提高本
领、步调一致抓落实。(张娟)



低碳创意活动 为培养全
体师生的节能低碳意识，树立
低碳生活理念，近日，沂源县南
麻街道中心幼儿园举办了“百
变纸箱”创意活动。(唐甜甜)



教师优质课比赛 为促
进教师成长，提高幼儿园教学
水平，提升幼儿各项能力，近
期，沂源县鲁山路幼儿园举
办了教师优质课比赛。(张宗叶)



护绿美化校园 为培养
幼儿对大自然的热爱之情和
保护意识，近日，沂源县鲁村
镇中心幼儿园开展了“小手护
绿，美化校园”活动。(齐爱山)

张店区齐德学校：

开展合作学习研讨活动

近日，齐德学校开展了合作
学习主题研讨活动。老师们踊跃
发言，各领导也在自己观点的基
础上做出具有针对性的指导。旨
在，通过老师的不断磨合，让
学校在合作学习的道路上走出
具有特色的教学之路。(房文宇)



小制作展评 为培养幼
儿的动手操作能力，日前，沂源县
张家坡中心幼儿园开展了幼儿小
制作展评活动。幼儿利用田螺壳
等，制作出精美的图画。(李清娥)



学雷锋树新风 为弘
扬雷锋精神，日前，沂源县南
麻街道中心小学组织开展了以
“学雷锋树新风”为主题的志
愿服务活动。(王明英 周群)



普查员培训会 近日，沂
源县历山街道教体办召开了辖区
内体育场地普查专题会议，为确保
普查的顺利开展，重点对普查员
表格的填写进行了培训。(杨卉)